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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集

令和７年６月１６日（月）午前９時２０分 議会委員会室

出席委員（８名）

（委員長）戸 田 隆 次 （副委員長）津 田 幸 一

岩 﨑 康 朗 奥 岩 浩 基 中 田 利 幸 錦 織 陽 子

松 田 真 哉 渡 辺 穣 爾

欠席委員（０名）

議長及び副議長

岡田議長 田村副議長

説明のため出席した者

【総務部】藤岡部長

［秘書広報課］幸本課長

［財政課］金川課長 中村課長補佐兼総括主計員 髙木係長

出席した事務局職員

毛利局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐 松田調整官

傍聴者

安達議員 伊藤議員 稲田議員 今城議員 大下議員 門脇議員 塚田議員

報道関係者０人 一般２人

協議事件

１ ６月定例会の日程について

２ 質問項目について

３ 受け付けた請願・陳情について

４ 次回議会運営委員会の開催について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前９時１８分 開会

○戸田委員長 それでは、ただいまから議会運営委員会を開会いたします。

早速ではございますが、協議事件１、６月定例会の日程について事務局の説明を求めま

す。

毛利事務局長。

○毛利事務局長 ６月定例会の日程について御説明いたします。

まず、開会前でございますが、９時５０分から全国市議会議長会の表彰の伝達を行いま

すので、開会の１０分前には御着席いただきますようお願いいたします。

次に、本日の議事日程についてでございますが、資料１を御覧ください。

日程第１、会議録署名議員の指名につきましては、伊藤議員と津田議員を指名する予定

でございます。

日程第２の会期の決定につきましては、本日から７月８日までの２３日間とする予定で



- 2 -

ございます。

日程第３の議会運営委員及び常任委員の選任につきましては、資料２を御覧ください。

この一覧のとおり、それぞれの委員会の委員に議長が指名、選任する予定でございます。

次に、日程第４で市長の施政方針演説がございます。

次に、日程第５でございますが、先議の議案１件につきまして、市長から提案理由の説

明を行っていただきます。質疑につきましては通告はございませんでした。次に、委員会

付託につきましては、民生教育委員会となりますが、このたびは各常任委員会及び議会運

営委員会において、委員長及び副委員長の互選を行っていただく予定でございますので、

資料１の委員会開催と記載しております番号のとおり、各委員会を開催する予定でござい

ます。本会議再開後、議会運営委員会及び常任委員会の正副委員長の氏名報告、そして議

案１件について委員長報告、委員長報告に対する質疑、討論、採決の順になります。討論

につきましては通告はございませんでした。

次に、日程第６と第７は一括議題といたしまして、議案及び報告の合計１９件について

市長から提案理由の説明及び報告を行っていただきます。続いて、質疑でございますが、

報告に対する質疑の通告はございませんでした。以上で本日の本会議は終了でございます。

続きまして、元の資料に戻っていただきます。

次に、⑵の発言通告の期限でございます。議案に対する質疑は６月２４日火曜日正午ま

で、また予算総括質問は６月２５日水曜日正午まででございますので、御確認をお願いい

たします。以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 次に、協議事件２、質問項目について事務局の説明を求めます。

毛利事務局長。

○毛利事務局長 次に、質問項目についてでございます。資料の３を御覧ください。

代表質問、関連質問、各個質問の質問日、質問順及び質問項目につきましては、割当表

及び質問項目の一覧表のとおりでございますので、御確認をお願いいたします。

なお、質問におきまして、パネルを使用される場合や質問関係資料を配付される場合は、

事前に議長の許可が必要になりますので、質問日前日の午後５時までに事務局までお申出

ください。よろしくお願いいたします。以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

奥岩委員。

○奥岩委員 パネルや資料の話なんですけど、皆さん御存じだとは思うんですけど、今局

長から前日の５時までっていうふうにお話があったんですけど、それで間に合いますでし

ょうか。議長確認もありますので、前日５時で間に合いますでしょうか。

○戸田委員長 森井議事調査担当局長補佐。

○森井議事調査担当局長補佐 ５時というお話になっていますけど、できれば正午ぐらい

にしていただければ助かるんですけど、一応取決めで５時となっておりますんで。

（「議運で決めればいいがん。」と声あり）

（「正午でいいがん。」と声あり）

○戸田委員長 奥岩委員。

○奥岩委員 別に私が決めるわけではないんですけど、前日１２時までというふうにして
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いただいたほうが皆さん分かりやすいかなと思いますが、いかがでしょうか。これ事務局

のほうですよね、議長ですか、どちらになりますか。

（「議長、議長。それは議長だ。事務局じゃない。」と声あり）

○戸田委員長 岡田議長。

○岡田議長 取決めとしては５時だということなんですね、これまでは。ということなん

で、だけど事務的には１２時ということなので、これ皆さんで本当は決定していただかな

いといけないと思うんですけれども、できうる限り１２時にしていただけると事務局的に

は助かるということなんですけども、その辺り御配慮いただけたらと思いますけど、いか

がでしょうか。

○戸田委員長 奥岩委員。

○奥岩委員 手続の件は分かったんですけど、判断されるのは議長さんですので、５時ま

での提出で議長が確認できるということでしたら、我々は５時まででオーケーです。ただ、

今のお話ですと、手続が煩雑だということであれば、議長がそういうふうに判断されて、

事務局の意見もあったので１２時っていうことであれば１２時で対応しますが、いかがで

しょうか。

○戸田委員長 岡田議長。

○岡田議長 皆さん、それでよろしいようであれば、１２時にしていただけると非常に助

かります。いかがですか。

○戸田委員長 議長からそういう提言がございましたけど、１２時でよろしいですか。

松田委員。

○松田委員 そうですね、正午を目指すんですけれども、場合によっては１７時ぎりぎり

になるケースもあると思いますので、その辺り努力義務という形で１２時みたいな形にし

ていただくと、ありがたいかなと思いますが。

○戸田委員長 岡田議長。

○岡田議長 今ここで１２時確定ということではなくて、１２時になるべく皆さん御用意

していただきたいということで、ただ、いろんな準備の段階で１７時になるということも

あるんであれば、そこは対応させていただきたいと思いますけれども、これについてはこ

れまでの流れがありますので、私の独断で１２時というふうに決めるのもいかがかなとい

うふうに思いますので、ただ、運営上は１２時にしていただけると、事務局のほうも助か

りますということで、できる限り１２時にしていただきたいということ。ただ、どうして

も１７時ぐらいになるということであれば、本来の１７時でも対応させていただくという

ふうにしたいというふうに思います。

○戸田委員長 松田委員。

○松田委員 なるべく１２時にはもちろん間に合うようにはします。

○戸田委員長 よろしいですか。じゃあこの件については終わりたいと思います。

次に、協議事件３、受け付けた請願・陳情について事務局の説明を求めます。

毛利事務局長。

○毛利事務局長 次に、受け付けた請願・陳情についてでございますが、資料の４を御覧

ください。

１件の請願と３件の陳情が提出され受け付けております。陳情賛同議員の報告期限は６

月２４日火曜日正午まででございますので、御確認をお願いいたします。以上でございま
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す。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 それでは、次に協議事件４、次回議会運営委員会の開催について、記載の

とおり本日本会議休憩中及び６月２５日水曜日午前９時２０分から開催いたしたいと思い

ますが、委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 以上で用意した案件は終了となります。

委員の皆様から何かございますか。

〔「なし」と声あり〕

○戸田委員長 事務局から何かございますか。

毛利事務局長。

○毛利事務局長 事務局から１件報告がございます。本市議会のホームページのトップに

掲載してございます議場の全体写真、これを差し替えるために本日の市議会の様子を事務

局職員が傍聴席から撮影しますので、あらかじめ御承知おきいただきたいと思います。以

上でございます。

○戸田委員長 よろしいでしょうか。

奥岩委員。

○奥岩委員 写真については承知するんですけど、できればもう少し早めに周知していた

だいたら、いろいろと御準備ある方もいらっしゃったかと思いますんで、当日だとちょっ

と私も一張羅を着てきたかもしれませんし、というのもありますので、できれば早めに周

知いただきたいなと思いました。以上です。

○戸田委員長 事務局のほうでその辺を気をつけていただいて。よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 正副議長から何かございますか。

〔「ございません」と岡田議長〕

○戸田委員長 それでは、以上をもちまして、議会運営委員会を閉会いたします。

午前９時２９分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 戸 田 隆 次


